Programovani | (PRM044) — Cviceni €. 8

Obsah cviéeni
(1) vicerozmeérné pole
(2) jednoduché funkce a procedury

(8) rekurze a efektivita rekurzivnich algoritmi

Priklady

(1) Napiste funkci signum, kterd bere jeden parametr typu real a vraci signum zadaného
parametru.

(2) Napiste funkeci otoc, kterd dostane ¢islo n typu integer a vrati ¢islo (taktéz integer),
které vznikne z n oto¢enim cifer (tj. posledni cifra bude prvni, pfedposledni druh4, atd.).
Pi.: Dostane-li funkce ¢islo 8307, vrati 7038.

(3) Definujte novy datovy typ Pole, coz bude zaznam obsahujici jednak pole o velikosti
nejvyse MAX a pak velikost vyuzité ¢asti pole. Napiste proceduru setrid, kterd dostane
proménnou typu Pole a toto pole setfidi algoritmem bubblesort.

(4) Napiste rekurzivni funkci fib, kterda dostane ¢islo n a vrati n-té Fibonnaciho ¢islo.
Pokuste se vylepsit efektivitu této funkce tak, Ze pouzijete pomocné globalni pole, v némz
si funkce bude pamatovat vysledky svych predchozich voléani.

(5) Napiste funkci, kterd dostane setfidénou posloupnost celych ¢isel posl a ¢islo cislo a
vrati index Cisla cislo v posloupnosti posl. Napiste tuto fukci tak, aby byla

(a) rekurzivni,

(b) nerekurzivni.

Domaci ukol

(1) Definujte datovy typ Matice jako dvojrozmérné pole o pevné velikosti reprezentujici
¢tvercovou matici. Napiste tyto procedury:
(a) generuj(var m: Matice) — matici m naplni ndhodné vygenerovanymi prvky (vyuzijte
funkci Random(n) : Longint;, kterd generuje ndhodné pfirozené ¢islo)
(b) transponuj(var m: Matice) — transponuje matici m
(c) nasob(var m1, m2, m: Matice) — vynasobi matice m1 a m2 a vysledek ulozi do m
(d) secti(var m1, m2, m: Matice) — seCte matice m1 a m2 a vysledek ulozi do m

(2) Napiste proceduru, krera setfidi zadanou posloupnost algoritmem insertsort.

(3) Napiste funkci, které se preda den, mésic a rok a ona vrati poradové ¢islo dne v roce.
Piiklad: pro den = 1, mesic = 3, rok = 2004 funkce vrati 61 (jako 31 + 29 + 1 — rok 2004
byl pfestupny).

(4) Napiste funkci, které predate dvé proménné typu Datum (definujte jako record) a ona
vrati pocet dni, které ubéhly mézi témito dvéma daty.

(5) Napiste funkci, které predate proménnou typu Datum a ona vrati den v tydnu, na
ktery dané datum pripada.



(6) Definujte datovy typ Matice2, ktery bude reprezentovat matici, jejiz rozméry nebudou
pevné (mohou tedy existovat dvé proménné typu Matice2 a kazd4 z jimi reprezentovanych
matic bude mit jiné rozméry). Napiste proceduru vypeckuj(var m: Matice2; var pecka: Mat-
ice2), ktera vrati matici pecka, jenz vznikne z matice m odstranénim prvniho a posledniho

tfadku a prvniho a posledniho sloupce.



